



大同晚报

2024巴黎奥运会

特别报道



07

2024年7月30日 星期二
本版责编 刘宗明



皮埃尔·特罗谢

腰旗橄榄球去年10月被国际奥委会确认为2028年洛杉矶奥运会新增五个大项之一,但它会不会像空手道等项目一样,只是在奥运会上“昙花一现”?对于这个问题,国际美式橄榄球联合会主席皮埃尔·特罗谢说,他们已经瞄准了2032年布里斯班奥运会。

特罗谢28日在这里接受新华社记者采访时说:“从国际美式橄榄球联合会的角度来看,这不是一次性的。我们很幸运得到了美国职业橄榄球大联盟(NFL)的支持,打算长期参与奥运会。

我们也在考虑布里斯班奥组委(关于新增项目)的提案。”

根据国际奥委会《奥林匹克2020+5议程》以及《奥林匹克宪章》,每届奥运会在设项方面都具备一定的灵活性,以提升奥运会的创新性和可持续性。东京奥运会有棒垒球、空手道、滑板、攀岩和冲浪作为新增大项,2024年巴黎奥运会的新增大项是霹雳舞、滑板、攀岩和冲浪。2028年洛杉矶奥运会除了增加腰旗橄榄球外,还将增加棒垒球、板球、棍网球和壁球。

特罗谢表示,他们还会努力使腰旗橄榄球进入包括奥运会在内的洲际运动会,因为它是一项适合各种赛事的运动。“腰旗橄榄球自本世纪初在国际上推广以来,取得了很大的成就,已经在约100个国家和地区拥有大约2000万

名爱好者。我们很幸运能成为洛杉矶奥运会的一部分,对于腰旗橄榄球来说,这将是一个美好的时刻。”

特罗谢表示,他对腰旗橄榄球在中国的发展充满信心。他说:“中国在这方面有很好的发展,一些省份的学校已经引入了这项运动,明年夏天在成都举办的世界运动会上,我们期待腰旗橄榄球会呈现非常精彩的比赛。”

腰旗橄榄球是美式橄榄球的变体,但规则相对简单,是一项非接触性运动,运动员也不用佩戴头盔等装备。特罗谢说,从世界排名来看,美国队排名第一,但过去几年,各队之间的差距正在逐渐缩小,墨西哥队在上届世界运动会上赢得了冠军。

为了推广腰旗橄榄球,国际美式橄榄球联合会与美国职业橄榄球大联盟在巴黎奥运会期间,在巴黎市政厅前设立了观众体验区,并派出教练引导青少年进行基本的橄榄球训练。美国职业橄榄球大联盟欧洲区负责人布莱特·高斯帕对现场的热闹气氛非常激动,他说,腰旗橄榄球本来是美式橄榄球的人

门运动,但现在已经成为一项有自己发展路径和生态系统的体育项目。

“就像今天在巴黎市政厅这里看到的一样,设置一个小场地很容易,它是一项非常便于开展的运动。美国大学现在已经开始为腰旗橄榄球选手提供奖学金,并计划创建职业腰旗橄榄球联盟,我们也正投入更多资源在中国推广这项运动。”

高斯帕说,美国职业橄榄球大联盟在中国推广的目标群体是12到15岁的青少年,联盟也在中国培训了很多教练。他还透露,自从腰旗橄榄球进入奥运会后,很多联盟的明星球员也对参加奥运会展现出兴趣,他相信到时候会有大牌球星亮相奥运会。

与特罗谢一样,高斯帕也认为腰旗橄榄球是第一次但绝对不是最后一次亮相奥运会。“我们会努力展示我们是奥林匹克大家庭的重要成员,不仅仅是为了2028年的洛杉矶,也为了2032年的布里斯班及以后的奥运会,我们希望它成为一项完整的奥运项目,保持长期存在。”

新华社巴黎7月29日电

男子100米蛙泳决赛

意大利选手马丁嫩吉夺冠

▼ 7月28日,冠军意大利选手马丁嫩吉(中)、亚军英国选手皮蒂(左)、季军美国选手芬克在颁奖仪式上。

当日,巴黎奥运会游泳男子100米蛙泳决赛在拉德芳斯体育馆举行。

新华社发



女子个人花剑

美国选手李·基弗夺冠

▲ 7月28日,李·基弗(右)与斯克鲁格斯在比赛中。

当日,在巴黎奥运会击剑女子个人花剑金牌赛中,美国选手李·基弗15:6战胜美国选手斯克鲁格斯,夺得冠军。

新华社发

女足

西班牙美国两连胜

新华社巴黎7月28日电 巴黎奥运会女足比赛28日进行小组赛第二轮的6场比赛,西班牙队和美国队战胜各自对手,均取得两连胜。

巴黎王子公园球场当天见证了日本队的补时逆转奇迹。第56分钟,巴西队卢德米拉助攻珍妮弗破门。落后的日本队此后持续施压,比赛尾声阶段,巴西队球员在禁区内手球,主裁判查看VAR(视频助理裁判)系统后判罚点球,熊谷纱希操刀命中,扳平比分。眼看比赛将以平局收场,巴西队在第96分钟后场解围失误,谷川萌萌子断球后直接轰出一脚“世界波”,助球队“绝杀”获胜。

和日本队同处C组的西班牙队依靠普特利亚斯第85分钟的进球,以1:0战胜尼日利亚队,积6分领跑本组。

B组的一场焦点战中,史密斯独中两元帮助美国队4:1大胜德国队。该组另一场比赛上演进球大战,一度以2:5落后的澳大利亚队在下半场连入4球,以6:5战胜赞比亚队。

在A组,加拿大队以2:1逆转东道主法国队,在因球队官员偷拍对手训练被扣除6分后,两连胜的加拿大队排名小组第三,仍保留着出线希望。另一场比赛,哥伦比亚队2:0战胜新西兰队。

PARIS 2024